Smérnice o poskytovam cestovnich nahrad a tihrad cestovnich vydaja
Ceské astronomické spolecnostl (CAS)
KOMENTAR K METODICKEMU POSTUPU

Ve smérnici jsou popsany dva piipady.
1) Cestovni nahrada — nutnd DPP!!!
2) Cestovni vydaj — ostatni pfipady.

1) Cestovni nahrada - Vznik prava na cestovni ndhradu je_podminén existenci
pracovnépravniho vztahu - tedy smlouvou DPP. Plati se silni¢ni dan a cestovni nahrada je
uznatelnym dafiovym nakladem!!!!

2) Cestovni vydaj - pravo na tihrady cestovnich vydaji miize pii splnéni urcitych podminek
vzniknout i osobam mimo pracovnépravni vztah, naptiklad vnitinim piedpisem obcanského
sdruzeni. Tyto postupy se pouziji v ptipadé, kdy urcité osoby vykondvanéji pro obcanské sdruzeni
n¢jakou ¢innost, se kterou souvisi vykon ,,pracovni cesty. S takovymi cestami pak souvisi
standardni cestovni vydaje (jizdné, ubytovani, parkovné, apod.)

Obcanské sdruzeni je tedy opravnéno poskytovat thradu cestovnich vydaji ve vysi dle svého
vlastniho uvazeni. Stejné€ tak ma sdruZeni volnost pii rozhodovani o vysi stravného pii ,,pracovnich®
cestach. Navrh je za 1 km — 3,70 K¢!!

Uhrada cestovnich vydaji pak pro CAS nejsou daiiové uznatelnym nikladem, protoZe jsou
financovany z dotaci a nadacnich piispévka.

Zaver:

Cestovni nahrada: vlastni auto jen osoby na zadklad€ DPP, lze i jizdenky hromadné dopravy ... a
vSichni musi mit DPP. S tim je souvisejici ndhrada stravného, ubytovani a ostatnich naklada.
Cestovni nahrada je v tomto pfipad€ daioveé uznatelny naklad.

Cestovni vydaj: vSichni a vSechno ostatni bez DPP . . . jak auto, tak vetejny dopravni prostiedek,
nahrada stravného, ubytovani a ostatnich nakladii. Uhrady cestovnich vydaji pak nejsou danoveé
uznatelny naklad.

Pro tyto ptipady jsou tedy vyhotoveny dva VZORY formuléiti, jeden pro cestovni ndhrady (nutna
DPP) a jeden pro tihradu cestovnich vydaji (ostatni ptipady, tedy bez DPP).

Modelovy piiklad proplaceni jizdnich vydaji vefejnym hromadnym prostiedkem, nebo vlastnim
autem/ stravné, ubytovani a ostatni jsou obou v ptipadech mozné, dle smérnice a snad jasné/ :

Cesta z Prahy do Plzné€ a zpét. Délka trasy tam a zpét 184 km.

A/ Mam s CAS smlouvu DPP a mam tedy pracovnépravni vztah. Budu uplatiiovat cestovni
nahrady dle zakona ¢. 262/2006 Sb.,zakoniku prace.

1) Cestuji hromadnym prostfedkem — ptedlozim jizdenku , autobus nebo vlak do 2. tiidy.
Proplacena mi bude vySe jizdenek, vyplnim formulaf ,,Cestovni ndhrady — viz VZOR*

2) Cestuji vlastnim osobnim automobilem, vyplnim formulaf ,,Cestovni ndhrady — viz VZOR*
— vypocitam si cestovni ndhradu dle vzorce:



Automobil - Spotieba paliva (1/100 km), 8,9/5,6/6,8 [ udaje v technickém prikazu] v naSem
ptipad¢ aritmeticky pramér — 7,1 1/200km
pocet ujetych kilometr( x (zakladni sazba + primérna spotfeba/100 x cena PHM)

pocet ujetych kilometr( — nejkratsi vzdalenost mezi koncovymi body cesty
zakladni sazba — nahrada je stanovena pro rok 2014 vyhlaskou — 3,70 K&
prumérna spotieba - Pri uréeni spotfeby pohonné hmoty se pouZije Gdaj o spotfebé pro kombinovany
provoz podle norem Evropské unie. Neni-li tento tdaj v technickém prikazu uveden, spotfeba se vypocte
aritmetickym primérem z udaji v technickém prakazu uvedenych.
cena PHM — uplatni se primérna cena stanovena vyhlaskou MPSV, pro rok 2014 je to:

Natural 95 — 35,70 K&

Super 98 - 37,90 K¢

Nafta — 36,00 K¢

184 x (3,70 + 7,1/100 x 35,70) = 184 x 6,24[zaokrouhlit na 2 des. m.] = 1148 K¢.

B/ Nemam s CAS smlouvu DPP . Budu uplatiiovat tihradu cestovnich vydaji

1. Cestuji hromadnym prostiedkem — piedlozim jizdenku , autobus nebo vlak do 2. tfidy.
Proplacena mi bude vySe jizdenek, vyplnim formulaf ,,Cestovni vydaje — viz VZOR*

2. Cestuji vlastnim osobnim automobilem vyplnim formulés ,,Cestovni vydaje — viz VZOR® —
vypocitam si cestovni nahradu dle vzorce:

pocet ujetych kilometr( x (zakladni sazba 3,70 K¢)

pocet ujetych kilometr( — nejkratsi vzdalenost mezi koncovymi body cesty
zakladni sazba — nahrada je stanovena pro rok 2014 vyhlaskou — 3,70 K&

184 x 3,70 = 681 K¢

vypracoval: hospodai CAS, Radek Dievény



